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黄冈中学2016—2017学年度第一学期期中检测

地理试题

时间：90分钟     满[image: image41.png]4 //,_
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分：100分     
1. 单选题（每小题2分，合[image: image2.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




计70分，请务必将答案填写在后边的答题卡上，否则无效）

2009年7月22日，我国出现了500年一遇的日全食奇观，在长江流域出现了日全食带。发生日全食时，日、地、月三者的位置关系如左下图所示。读图完成1-3题。
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1．左上图中显示了________级天体系统A．一　　　　B．二　　　　[image: image5.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




C．三　　　　D．四　　　　

2．右上图为某天文爱好者拍摄的日全食照片，照片中肉眼所能看到的太阳大气层及相应的太阳活动是

A．色球、耀斑       B．日冕、耀斑      C．色球、太阳风      D．光球、[image: image6.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




黑子

3．日全食照片中未被遮住的这一层太阳大气剧烈活动时产生的影响可能是

A．我国南方地区的大气降水增加           B．影响我国北方地区的有线网络通信

C．轮船航行过程中指南针突然失灵         D．流星现象突然异常增多

读贵州省黄果树瀑布景观示意图，回答4-5题。  
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4．该景观所显示的地球圈层有   A．1个       B．2个       C．3个      D．4个

5．该景观图中最具生机活力的地理事物是

A．瀑布         B．岩石         C．树木花草         D．大气

浅层地能主要指地球浅层地表数百米内的土壤砂石和地下水所蕴藏的低温热能。据专家测量，我国近百米内的土壤每年可采集的低温能量达1.5万亿千瓦，是我国目前发电装机容量4亿千瓦的3750倍，而百米内地下水每年可采集的低温能量也有2亿千瓦。由于储量大，分布普遍，被誉为“绿色聚宝盆”。据此回答6-7题。  

6．浅层地能存在的内部圈层是

A．地壳    
B．地幔    
C．地核    
D．软流层

7．浅层地能的主要能量来源最可能是

A．大气辐射    
B．地面辐射       C．太阳辐射    
D．地球内部

每年冬天，浙江省农业厅专家都要为西湖龙井茶树防冻支招。以下是两种常见的防冻措施：①覆盖防寒（寒潮来前，用网纱等覆盖茶树蓬面。左图）；②熏烟驱霜（晚霜来前，气温降至2℃左右时点火生烟。右图）。回答8-9题。
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8．左图中的网纱在冬季主要能够

A．防太阳暴晒     B．阻隔霜冻直接接触叶面     C．防病虫害    D．防洪、防涝

9．右图中的熏烟能够减轻霜冻，是因为烟雾能够

A．使二氧化碳浓度增加，大气逆辐射增强    B．使水汽含量增加，太阳辐射增强

C．使地面温度增加，地面辐射增强          D．使大气温度增加，大气逆辐射增强

下图示意某GIS软件显示的某校部分建筑分布的地图窗口及其属性（如用途、建筑面积、建筑高度等）的浏览窗口（面积单位：m2；高度单位：m）。读图完成10-11题。
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10．若图中浏览窗口中的建筑物属性与地图窗口中的图形对应，此时浏览窗口中选中的对象对应的图形是        A．①　　　    B．②　　　     C．③　　　
 D．④
11．若在该GIS软件中量算到学校局部用地的长为300m、宽为220m，要将此用地的平面图用1：1000的比例输出，则选用纸张最小的是          A．A4纸(29.7cm×21cm)    
B．B4纸(36.4cm×25.7cm)      C．A3纸(42cm×29.7cm)     D．B3纸( 51.5cm×36.4cm)

左下图为“我国江南丘陵某地区等高线图”，读图回答12-13题。    

12．下列关于图示信息的叙述，正确的是
A．该地区最高峰位于水库大坝D的东北方向         B．该地区地形以平原为主
C．水库大坝D的最大高度约为10米       D．图示范围河流总体流向为自北向南流 

13．图下方的地形剖面图是沿图中        剖面线画出来的。 

A．AA′
B．BB′              C．CC′
D．EE′ [image: image11.png])

NDNNASY /17295 T/ [ [ 294 ) 3 4260

A

N 2B

—

£

%7 / 2‘1".55%

b o,

~ f\e’ ™\ (\%\ (%)
KOS

A—f\

270 \\_

(

NS T \NTE2ES

(m)
300

AR . 1:40000

ZEE: 10m

280
260

240




  [image: image12.png]28°49'N





某人骑自行车从右上图中的甲地到辛地，车上的全球定位系统（GPS）每30秒自动接收定位一次（图中小黑点为定位记录）。假设车速仅受坡度影响。读图回答14-15题。

14．该骑行线路中，主要为上坡路段的是

A．甲－乙 
B．乙－丙            C．丁－戊 
D．己－庚

15．庚－辛之间的距离约为

A．150米 
B．350米            C．550米 
D．650米

下页左下图为我国某景区等高线地形图，读图回答16-17题。

16.若图中急流段高差为35m，则图中甲与乙地高差约为

A.200m
B.235m
C.270m


  D.300m

17.某日一登山旅行者到达甲处观察的现象可信的是

A.急流段的漂流者向西漂去
B.发[image: image13.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




现山顶处悬崖峭壁林立 

C.发现丙所在方位地势最低
D.可看到湖畔丁处游人戏水

18．八卦洲是长江南京段中的一个河心岛（下页右下图），由于流水的侵蚀与堆积作用，长江河道及八卦洲未来的发展趋势最可能是      

A．八卦洲将与长江南岸相连              B．八卦洲将与长江北岸相[image: image14.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




连

C．八卦洲以侵蚀为主，面积缩小          D．长江河道左偏，南岸淤塞
[image: image15.jpg]
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北京时间2015年2月19[image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT




日零点钟声敲响时，某工程师在南极长城站参与了中央电视台春节联欢晚会微信抢红包活动。左下为长城站位置示意图。读图回答19-20题。

19．工程师参与微信抢红包是在当地时间的   

A．2月18日12时                B.2月18日20时

C．2月19日4时                 D.2月19日12时

20．春节假期期间     A．南京太阳从东北方升起      B．南京昼夜长短变化幅度增大

 C．长城站日落时间推迟        D．长城站正午太阳高度角减小
[image: image18.png]
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右上图为四个不同地点在2016年6月22日的日出时刻与日照时数之间的关[image: image20.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




系图。读图完成21-22题。     
21.下列地点位于同一半球的是       

A.①②           B.②④           C.②③          D. ③④

22.若6月22日①②两地同时日出，则9月23日当①地日落时，②地的地方时为

A.15：00             B.16：30             C.19：30            D.2l：00

左下图图甲中的大圆表示晨昏圈，虚线为纬线圈，P点是纬线圈与晨昏圈的切点，Q（0°，90°E）地方时是12点。读图回答23-25题。    
23．此时，以下地点位于昼半球的是                            

A．45°N，90°W       B．45°S，160°W        C．90°S，120°E       D．0°，160°E

24．若图乙中的曲线表示当日P地太阳高度的变化情况，这一天极昼的范围是

A．82.5°N～90°N      B．66.5°N～90°N       C．75°N～90°N      D．75°S～90°S

25．从该日起，P点正午太阳高度角达一年中最大值还需  

A．约半年          B．约三个月           C．约一个月          D．约两个月
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合肥（32°N，117°E）工作的李先生，在国庆假期后第一日早晨7：50（北京时间）走进单位大门时，发现自己的影子落在正前方，读右上图完成26-27题。   
26．李先生最有可能走进单位大楼的大门是    

A．甲             B．乙              C．丙           D．丁

27．李先生所走进的大门较早结束阳光直接照射的时间约为

A．10：00 
B．12：00          C．14：00 
D．16：00

暑假，小强跟随旅游团到甲地一日游，下图为小强出行路线示意图（图中均为北京时间）。读下图，完成28-29题。
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28．出发与返回时，小强的座位分别位于客车前进方向的[来源:Zxxk.Com]
A．右侧、右侧 
B．右侧、左侧       C．左侧、右侧 
   D．左侧、左侧

29．小强所在的城市可能是  

A．杭州 （118°E，29°N）           B．武汉（114°E，30°N）
C．哈尔滨 （126°E，44°N）         D．重庆（116.5°E，29.5°N）

30．某学校（105°E，东七区）同学在北京时间15时开展研究性学习活动，他们根据太阳方位和手表来确定方向，使用的方法与步骤如下：①将手表时间转换为当地地方时；②将手表平放，时针对准太阳；③手表l2时刻度线与时针之间夹角（＜180°）的角平分线大致为正南方。下图中能够大致反映此时正南方位的是     
[image: image24.jpg]A
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读“四地二分二至日日出方位与正午太阳高度关系图”，回答31-33题。
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31．下列关于图中四地的叙述，正确的是    
A．角速度最大的是①地               B．一年中，正午太阳高度角最大的是②地
C．线速度最大的是③地               D．日出方位角年内变化幅度最大的是④[image: image26.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




地  

32．[image: image27.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




若黄赤交角变大，年内昼长变化幅度和最大正午太阳高度均变大的是 

A．①地 
B．②地            C．③地 
D．④地 

33．6月22日，北京（39.9°N）的李大爷外出晨练时，看到太阳正从地平线上升起。王大爷面向的方向可能是         A．东偏北约23°26′ 
B．东偏北约25°42′

C．东偏北约31°16′ 
D．正东 

读我国四个城市下半年日出日落时间（北[image: image28.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




京时间）变化图，读图完成34-35题。
34．4月15日这一天，最先看到日出的城市是   

A．①            B．[image: image29.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




②             C．③            D．④
35．下列关于四个城市的说法，正确的是

A．②城市的纬度最接近30°N            B．②城市的纬度最接近50°N
C．①城市位于③城市的西北面           D．①城市位于③城市的西南面
[image: image40.png]


二、综合题（共30分，请将答案填写在后边的答题卡上，否则无效）
36.读我国某地区等高线图（高度单位：米），完成下列问题。（8分）
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（1）图中陡崖相对高度是_____。（2分）

（2）图中支流汇入干流处至小桥的落差约为_____，河流中的江心洲最有可能与_____岸（C或D）相连。（4分）

（3）图中AB两点距离为2.75厘米，则该图比例尺约为_____。（2分）
37. 图甲中弧线ABC为晨昏线的一段，阴影部分为黑夜。图乙为“地球极地俯视图”。读图回答问题。（12分）
（[image: image31.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




1）ab两点间的实际最短距离约为_____。（2分）

（2）请把图甲中的晨昏线转绘到图乙中，并用阴影表示夜半球。（4分）

（3）此刻太阳直射点的地理坐标为_____。（2分）

（4）写出此日全球正[image: image32.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




午太阳高度的分布规律__[image: image33.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




___。（4分）
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38.读“我国部分地区年太阳辐射总量分布图和太阳能热水器示意图”，回答问题。（10分）
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（1）图中年太阳辐射总量最贫乏的是四川盆地，试分析原因。（4分）

（2）若仅考虑年太阳总辐射量的分布情况，你作为太阳能热水器的营销员，应到下列哪组城市营销最合适？  （2分）

A．郑州、海口、贵阳                B．上海、重庆、台北

C．昆明、兰州、北京                D．福州、广州、成都
（3）目前太阳能热水器正在许多城市得到推广使用。请你从能源利用的角度，说明推广使用太阳能热水器的理由及其局限性。（4分）
高一期中地理试题 答题卡
姓名：　　　　　　成绩：　　　　　　

一、选择题（每小题2分，共70分，请将答案填写在后边的答题卡上，否则无效）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	
	[来源:学_科_网Z_X_X_K]
	
	
	
	
	
	
	
	
	[来源:学科网ZXXK]

	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、综合题（共25分，请将答案填写在后边的答题卡上，否则无效）
36.（1）                 （2）                   ；                 
（3）                                           
37.（1）                   

（2）右图

（3）                     
（4）                                                               [来源:学科网ZXXK]
38.（1）                                                            

（2）                   ；
（3）                                                               
地理试题   参考答案
一、选择题（每小题2分，共70分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	B
	A
	C
	D
	C
	A
	C
	B
	A
	D
	B
	D

	1[image: image36.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




3
	14
	15[来源:Z_xx_k.Com]
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	C
	A
	B
	C
	A
	B
	A
	D
	A
	C
	D
	A

	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	

	D
	D
	C
	B
	B
	A
	D
	C
	C
	D
	C
	


二、综合题（共30分）
36.（1）[20米，40米）   

（2）（20米，40米）      D    

（3）1:1000000

37. （1）[image: image37.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




10000千米         （2）画图略        

（3）23°26′S, 135°W 

（4）太阳直射南回归线，南回归线此日正午太阳高度为90度，全球此日正午太阳高度从南回归线向南北两侧递减。
38（1）阴雨天气多，云量大，（2分） 大气对太阳辐射削弱作用强（2分）
（2）C（2分）；
（3）太阳能可再生、无污染（2分）易受天气影响，能量不稳定（2分）
欢迎免费注册成为黄冈密卷网正式会员，可以阅读和下载更多资料。

免 费 注 册 地 址 ：http://www.hgmj.net/hyzc/regedit.asp
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